

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛНОМА

№ 100

12-го ноября
1935 года

Адрес редакции:
Реж завод, Свердловской
области. Здание
райисполкома

награждение колхозниц пятисотниц

ЦИК Союза ССР за образцовую работу на колхозно-совхозных полях, за достижение высокого урожая сахарной свеклы наградила орденом Ленина двадцать семь колхозниц—пятисотниц и пять работниц свеклосовхоза. Среди награжденных Демченко М. С., Гнатенко М. В.

Семь колхозниц—пятисотниц награждены орденом трудового красного знамени.

О партийном просвещении

Постановление VII пленума Свердловского Обкома ВКП(б)

Пленум Обкома ВКП(б) считает совершенно правильным решение ЦК ВКП(б), оценивающее постановку партийной пропаганды в Свердловской области неудовлетворительной, а меры, принятые Свердловским Обкомом, недостаточными. Пленум считает также правильным указание ЦК на то, что Свердловский Обком партии не сделал надлежащих выводов из постановления ЦК о пропагандистской работе в ближайшее время, не обеспечил должного руководства и своевременной проверки выполнения директив ЦК на местах и указание на особо неудовлетворительную постановку дела подбора и выращивания пропагандистских кадров.

1) Поручить бюро Областного комитета ВКП(б):
Провести проверку и утвердить на бюро всех пропагандистов области в трехмесячный срок, а проверку состава пропагандистов по Уралмашзаводу, Кабаковской и Тагильской парторганизациям в месячный срок—согласно указанию ЦК ВКП(б).
Просмотреть акты пропагандистов и агитаторов при горкомах и райкомах и утвердить их на бюро Обкома ВКП(б) в 2-месячный срок. Запретить без решения Обкома ВКП(б) использовать штатных пропагандистов не по прямому назначению. Установить такой порядок, при котором перевод штатных пропагандистов с одной работы на другую может производиться только с разрешения Обкома ВКП(б).
Организовать в месячный срок на базе Свердловской совпартшколы постоянно действующие годовые курсы по подготовке и краткосрочные курсы по переподготовке пропагандистов по истории партии, ленинизму, текущей политике, обеспечить курсы тщательно проверенным, постоянным кадрам преподавателей.
Проверить в 2-месячный срок состав руководителей всех парткабинетов, укомплектовать их наиболее квалифицированными работниками и добиться на деле такого состояния работы в парткабинетах, чтобы они действительно являлись центром теоретической и методической помощи для пропагандистов, партийного актива и агитаторов. Обеспечить регулярную посылку в районы квалифицированных лекторов и лекчиц по истории партии и ленинизму для пропагандистов и районного актива. Организовать регулярное чтение лекций и докладов по радио для пропагандистов и агитаторов в районах.
В месячный срок организовать на базе Чусовского дома отдыха областной дом партийного образования для проведения систематической учебы пропагандистов и агитаторов. Особое

внимание уделять подготовке партийной пропаганды в Свердловской области, обязать всех секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) лично ознакомиться с составом партийных школ и кружков и провести их комплектование в соответствии с уровнем, подготовкой и запросами самих партийцев. Обратив особое внимание на поднятие качества идейно-политического содержания работы каждого кружка и школы, обеспечить проведение бесед по вопросам политики партии и международного положения раз'яснение вопросов интересующих коммунистов, добиться на деле систематического повышения теоретической грамотности большевистской бдительности и политической боеспособности каждого коммуниста, кандидата, сочувствующего.

3) Обязать всех секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) в соответствии с указанием ЦК систематически заслушивать на заседаниях бюро, как сообщения о работе отдельных школ и кружков, так и отчеты отдельных пропагандистов, а также лично систематически инструктировать пропагандистов.

4) Обязать секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) не реже одного раза в месяц проводить совещания пропагандистов по вопросам политики партии состояния работы районных и городских парторганизаций и по вопросам связанным непосредственно с состоянием агитации и пропаганды в районе.
Отделу партийной пропаганды и агитации Обкома ВКП(б) и райкомам практиковать систематический созыв пропагандистов кружков по истории партии ленинизму по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма кандидатских школ и текущей политики партии.

5) Придавая исключительное значение политическому обучению коммунистов—одночек и сочувствующих пленум обязывает всех секретарей райкома и горкома ВКП(б):
Не реже одного раза в месяц проводить учебные семинары одиночек с вызовом на три дня в районные центры: всех одиночек на протяжении года производить через полуторамесячные курсы: обеспечить систематическую учебу каждого сочувствующего в соответствии с его подготовкой и запросами как через существующие кружки и школы

6) Пленум Обкома ВКП(б) обязывает секретарей РК и ГК ВКП(б) лично проверить состав низовых агитаторов, организовать на всех предприятиях агитколлективы, утверждать на бюро ГК и РК агитаторов и руководителей агитколлективов обеспечив систематическую помощь и инструктаж как руководителям агитколлективов, так и низовым агитаторам.
Предложить зав. отделом партийной пропаганды и агитации тов. Узкову в 3-месячный срок проверить состав всех руководителей агитколлективов и низовых агитаторов.
Поручить бюро Обкома партии провести месячные курсы по переподготовке руководителей агитколлективов.

7) Обязать горкомы, райкомы ВКП(б) и горкомы и райкомы ВЛКСМ в 3-месячный срок пересмотреть весь состав комсомольских пропагандистов, утвердить каждого пропагандиста на бюро райкома укрепить комсомольские пропагандистские кадры партийными работниками и на деле обеспечить практическую помощь комсомольским организациям в вопросах партийной пропаганды и воспитания комсомольцев.
Тт. Ковалеву и Узкову установить повседневный контроль за этой работой.

8) Обязать зав. отделом партийной пропаганды и агитации Обкома тов. Узкова обеспечить увеличение завоза партийной литературы и в первую очередь произведений Ленина и Сталина в сельскохозяйственные и лесные районы, установив контроль за своевременной доставкой этой литературы на места.
9) Обязать редакторов областных и районных газет систематически освещать вопросы партийной пропаганды и агитации борясь за исключение школяризма, схоластики

раз в месяц созыв совещаний заочников для проверки и помощи в их учебе.

В партийном просвещении, по вышнему идейно-политического содержания работы школ и кружков и за вооружение всех пропагандистов кружков передовыми методами и формами работы.
10) Обязать зав. отделом партийной пропаганды и агитации тов. Узкова в кратчайший срок коренным образом перестроить работу отдела, добиться на деле систематической серьезной информации о работе сети партийного просвещения действительного знания состояния работы школ и кружков, знания людей, нужд районов и обеспечить практическую помощь районным организациям по реализации решений ЦК ВКП(б) о состоянии партийной пропаганды в Свердловской области.

Данная Центральным Комитетом ВКП(б) оценка неудовлетворительному состоянию пропагандистской работы в свердловской партийной организации требует большевистской настойчивости в борьбе за улучшение постановки пропаганды в каждом звене партийного просвещения требует того, чтобы каждый секретарь парткома, райкома и горкома возглавил руководство пропагандистской работой, обеспечил личную повседневную проверку состояния организации пропагандистской работы и вовлечения лучшего актива для пропагандистской и агитационной работы.

Пленум Обкома ВКП(б) обязывает все парторганизации Свердловской области на основе развертывания большевистской самокритики решительной борьбы со всяческими появлениями недооценки решения ЦК о пропаганде в кратчайший срок устранить допущенные недостатки и извращения в пропагандистской работе и безусловно обеспечить выполнение решений ЦК партии и указаний тов. Сталина о партийной пропаганде и воспитании членов партии.

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ гор. ЛУГАНСКА в гор. ВОРОШИЛОВГРАД

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Удовлетворить ходатайство советских и общественных организаций Донбасса и переименовать город Луганск в город ВОРОШИЛОВГРАД.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
Москва, Ноябрь,

Пленум Обкома ВКП(б) отмечает, что отдел партийной пропаганды и агитации Обкома не обеспечил конкретное оперативное руководство по реализации решения ЦК ВКП(б) о пропагандистской работе, оперативно не руководил работой школ и кружков, повышением идейно-политического содержания партийной учебы, не обеспечивал подбор, проверку и подготовку пропагандистов, работу коллектива пропагандистов и агитаторов при горкомах и райкомах партии.

Пленум Обкома ВКП(б) считает правильными указания ЦК ВКП(б) о крупных недостатках в работе Кабаковского горкома (секретарь т. Смирнов), Тагильского горкома (секретарь тов. Окунькин), Уралмашзавода (секретарь РК т. Авербах), которые вместо действительной заботы о выполнении постановления ЦК ограничивались общими резолюциями и постановлениями. Сама секретаря горкомов и райкомов руководство пропагандистской работы не велись, перепоручая это дело отдельным работникам партийных аппаратов.

Пленум считает вестерной практикой работы Кабаковского горкома ВКП(б), который в течение месяца обсуждал решение ЦК о пропагандистской работе по доложкам партийных работников.

Миллионы трудящихся праздновали великие победы социализма



На снимке (справа на лево): знатный комбайнер А. Федоровских, премированный в октябрьские дни 25 пудами хлеба П. Демидов — ударник колхоза „Новая деревня“ при званый в армию

РЕЖ

6-го ноября Пионерский клуб не мог вместить всех желающих присутствовать на торжественном заседании пленума поселкового совета.

В почетный президиум избирается политбюро ЦК ВКП(б), товарищи Димитров, Тельман. При упоминании имени товарища Сталина в зале взрыв громовых аплодисментов.

Глубокоосодержательный доклад о 18-й годовщине Октября сделал секретарь Райкома ВКП(б) тов. З. В. Игнатенко.

7-го ноября на Красной площади прошел митинг и демонстрация трудящихся Режа. 7, 8, 9 во всех организациях проведены семейные вечера.

Глинка

Вечером 6-го ноября состоялось торжественное заседание пленума сельского совета. Заседание открыл председатель колхоза „От сохи к трактору“ Семен Павлович Батеньков. С приветствиями выступили механик Глинской МТС Яковлев, Вачинин — председатель колхоза „Красный Октябрь“, Сохарев — 8-й секретарь советов, пионерка Вебер и др. Драмкружок МТС поставил пьесу „Штурм“, отражающую эпоху гражданской войны.

На торжественном заседании премированы: знатный комбайнер МТС — Федоровских Александр 25 пудами хлеба, слесарь Денисов 25 рублями, Чепчугов В. — 100 рублями, Розов лучший возчик горючего — поросенком. 7-го ноября в колхозах были проведены митинги, после чего торжественные обеды, свиными щами, исклетами и т.д.

Черемисска

Торжества начались еще 6-го ноября. Новый клуб, построенный к празднику в бывшей церкви, заполнили колхозники Черемисски. По залу разносятся звуки революционных гимнов и песен. После доклада заместителя директора Черемисской МТС по политчасти тов. Корнилова, вручаются премии председателю колхоза им. Свердлова Белоусову, бывшему красному партизану Кошлову И. П., ударнику — кузнецу колхоза им. Свердлова Чесновому Ив. Мих., ударнику, бывшему красному партизану Ежову А. В. из колхоза „Красный октябрь“ и 76-летнему ударнику колхоза „Красный пахарь“ Буторину Е. Г. После торжественной части состоялся большой самодельный вечер, выступили драмкружок и спортивный коллектив школы.

Днем 7-го ноября прошла многочисленная демонстрация колхозников Черемисского совета.

Голендухино

Самое замечательное, чем встретила праздник деревня Голендухино — это освещение улицы, на улицах колхоза „Пролетарка“ загорелись лампочки Ильича.

Останино

На торжественном заседании пленума сельского совета премировано 25 ударников из колхоза им. Кирова и „Новой деревни“. После заседания колхозники смотрели прекрасный революционный кинофильм „Чудо“.

7-го ноября в колхозах состоялись торжественные обеды. В колхозе им. Кирова к обеду было сварено пиво и бра-

По всему не обжитому советскому союзу празднование восемнадцатой годовщины великой пролетарской революции вылилось в мощную демонстрацию побед социализма, демонстрацию радостной, счастливой жизни трудящихся.

120 тысяч человек вышло на улицы в Иваново. Во главе колонны шли лучшие люди текстильной промышленности стахановцы — виноградовцы.

150 тысяч трудящихся демонстрировали в Саратове. В город прибыли пятьсот знатных людей колхозов, совхозов, МТС края, 150 кривосовцев Рязано-Уральской железной дороги. Демонстрация в районных центрах и в колхозах Саратовского края была парадом великих побед колхозного строя, парадом колхозной зажиточности. Шестидесять велосипедистов, четырнадцать колхозных автомашин разукрашенных цветами, конной отряд пятидесяти колхозников — бывших партизан — открывали праздничное шествие в селе Питерке. В сотнях новых и заново переоборудованных колхозных клубах состоялись октябрьские вечера, праздничные банкеты.

Четырехсот тысячную демонстрацию в Ростове на Дону открыли делегаты краевого съезда отличников сельского хозяйства. Состоялся внушительный парад частей Красной армии, продемонстрировавший несокрушимую мощь страны. Исключительно теплый солнечный день был седьмого ноября в Сухуме. По цветущим, вечно зеленым улицам столицы орденосной Абхазии, трудящиеся пронесли лозунги, плакаты на абхазском, грузинском, греческом, армянском, русском языках.

150 тысяч трудящихся демонстрировали седьмого ноября на улицах Куйбышева.

Пионеры, школьники, рабочие октября пронесли большой, художественно выполненный лозунг „Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь“. В Саратове 7-го ноября торжественно открылся большой митинг имени Ленину.

18-я годовщина отпразднована на отдаленном пункте страны — мысе Желание. В честь годовщины дан ружейный салют, состоялся митинг. Мужественные советские полятники получили приветствия от О. Ю. Шмидта, коллектива Главсов — морпучи, отвоинцов других полковых станций тасс

ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Свердловск. Улицы расцвечены десятками тысяч огней, украшены лозунгами, гигантскими портретами вождей. Всюду праздничные толпы трудящихся. В день семнадцатилетия социалистического строительства, в Свердловске отмечено парадом войск Уральского военного округа, двухсот тысячной демонстрацией трудящихся. Пехота, конница, моторизованные части, первоклассные орудия, танки, самолеты показали нерушимость границ страны, возможность населения спокойно трудиться, несмотря на всякие события в мире.

Орудия в параде везли наши уральские трактора ЧТЗ, люди ехали на автомобилях завода им. Сталина, Горьковского. На радиостанциях, ору-

дьях, самолетах, танках стоят марки наших заводов, созданных за восемнадцать лет. Это наполняло сердце огромной радостью, гордостью, торжеством. Уралмашевцы несли макет единственного в стране, только что сданного в эксплуатацию десятиэтажного пресса; железнодорожники показали натуральную величину электровоза, только что открытой электролинии Свердловск — Горькогодатская, рабочие электромашины, только что построенную первую в стране ферросплавную печь, конструктора Уралмаша показали рисунки десятков новых машин, которые сейчас конструируются, готовятся к выпуску.

Трудящиеся Свердловска подвели восемнадцатилетние итоги своей работы на пользу социализма, показали всей стране, всему миру свою готовность под руководством нашей партии и великого Сталина к дальнейшей борьбе за еще большие успехи победы.

Свердлост.

Подарок Металлоширпотреба к октябрю

Кустарно — промысловая артель Металлоширпотреба к 18-й годовщине октября пришила с большими производственными победами. Пушен кузнечный цех с 10 гермами и вынятиционным дутьем, рабочий литейный и механический цеха, вновь оборудованные механизмами и станками.

С развернувшимся стахановским движением растет производительность труда. К 7 ноября программу вынотнили на 124,4 проц. и в годовую задачу на 100 проц. Высок растет зарплата. С 5 руб. 63 коп. на человека — день в первом квартале до 8 р. 76 в. в третьем — 156 проц.

До конца года коллектив рабочих вел борьбу за выполнение плана фаб-

Кизел. Большая площадь в Кизеле не могла вместить всех участников октябрьской демонстрации. В первых рядах шли стахановцы. Колонна красных партизан, с красными лентами на шапках, демонстрировала свою преданность партии, готовность к новым боям за мировую пролетарскую революцию. В Губахе в Октябрьской годовщине закончен монтаж пятой турбины ГРЭС, мощностью 24 тысячи киловат. Свердловст.

Ирбит. Улицы города, колхозов разукрашены лозунгами, флагами, транспарантами. Радостно встретили коллективники день великого праздника. В городе, колхозах состоялись многочисленные демонстрации. Колхоз им. Демитрова ознаменовал праздник открытием полеводческой выставки, организацией гетт-лаборатории. В деревне Булановой на демонстрации участвовали все колхозники. Днем в школах, детсадах состоялись детские утренники с угощениями детей. Свердловст.

Красноуфимск. Большая радость детей: их угощают, катают на автомашинах, лучших лошадях. Городские организации пригласили на праздник больше трехсот колхозников. Знатные люди района — комбайнер Целыхов, слесарь дедо Барто, секретарь райкома партии Кр. сносельский и другие пригласили к себе на праздник воспитанников детских домов.

Ответ. редактор Д. Бабушкин.

Объявляются торги

Судебный исполнитель во исполнение решения Реск. Нарсуда № 1-499, 15 ноября с/г. в 12 час. дня, по улице Ленина, № 10, у Осаева Иванна Васильевича объявляет в продажу дом с постройками, швейная машина, автомобильный мотоцикл 10,299 руб. с/г. — Потаскуев.

Обезболивание родов

Проблема обезболивания родов разрешена учеными уже давно. Еще в 1847 году профессор Симпсон применил эфирный наркоз для обезболивания родов английской королеве Виктории. В России обезболены роды у жены Николая Романова.

Буржуазные ученые и ученые оставляют обезболивание родов привилегией только жонки буржуазного класса, создав даже теорию «обладания родовых болей для женщин „нашего“ класса, чтобы для трудящихся же-

чей, вытекает непосредственно из указаний тов. Сталина о чутком и заботливом отношении к человеку», — спрашивали говорит профессор Лурье в своем выступлении на Свердловском областном совещании по обезболиванию родов.

Применяя методы обезболивания родов во всех родильных учреждениях, мы, советские врачи, тем самым освобождаем „половину“ человеческого рода от неадекватных мучений.

Многие работницы и хозяйки отказываются от счастья материнства и чужаемо из — за боязни

ных болей, а некоторые, как менее сознательные, рискуют даже жизнью, обращаясь для производства абортов к различным бабушкам знахаркам.

В родильном отделении Режевской больницы с успехом начато применение обезболивания родов: акушерский персонал присутствовал на Свердловском совещании и получил надлежащие указания со стороны профессора Лурье.

В дальнейшем Режевская больница намерена проводить обезболивание родов всемирно известными методами.